

联 合 国

AS

Distr.
GENERAL

A/34/127
S/13186

22 March 1979

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大 会



安全理事会

大会

第三十四届会议

暂定项目表 * 项目 46

《加强国际安全宣言》的执行情况

安全理事会

第三十四年

一九七九年三月二十二日

越南常驻联合国代表给秘书长的信

我谨随信转递一九七九年三月二十一日越南社会主义共和国外交部发言人的声明全文(附件一)和一九七九年三月二十一日越南社会主义共和国外交部给中华人民共和国外交部的照会全文(附件二),供你参考,并请你将这封信和其附件作为大会暂定项目表项目 46 下的正式文件及安全理事会的正式文件分发。

常驻联合国代表

特命全权大使

何文楼(签名)

* A/34/50.

79-07520

附件一

一九七九年三月二十一日

越南社会主义共和国外交部发言人

谴责中国侵略者继续占领越南领土许多地区的声明

一九七九年三月十六日和十七日，北京当局声称它们的军队已在一九七九年三月十六日全部撤出。

这项声称不是真的。它的目的在于欺骗密切注意他们的言行的中国人民和世界人民。

真相是，直到一九七九年三月十八日，一万多个中国侵略军仍留在三个地区和谅山、高平、河宣、黄连山和莱州等省的16个地点。在七溪（谅山省）的北方和西北方地区，两团中国军队仍然驻扎在越南领土内10至20公里的地方。在这一切地区，中国军队继续对越南人民犯下各种罪行。在谅山，除了移动41号和45号界标外，中国方面还将33号界标向越南领土移进800公尺。

与此同时，北京当局说他们希望迅速谈判，以图欺骗大众。

越南社会主义共和国外交部坚决要求北京当局立即无条件将他们所有的侵略军撤回双方同意尊重的历史边界的另一方，立即制止对越南人民的一切罪行，制止将边境的界标继续向越南领土移动，并制止旨在改变两国间历史边界的一切其他企图。

附件二

一九七九年三月二十一日
越南社会主义共和国外交部给
中华人民共和国外交部的照会

越南社会主义共和国外交部收到了一九七九年三月十九日中华人民共和国外交部的照会，并愿意阐明越南方面的意见如下：

1. 一九七九年二月十七日以来，中国统治者狂妄地对越南发动侵略战争。越南人民为了捍卫其祖国的独立、主权和领土完整，团结一致，奋起英勇战斗，给侵略者以沉痛的打击。世界舆论，为了和平与正义，普遍对越南人民的斗争给予有力的支持。中国人民和中国军队抗议北京统治者在越南的侵略战争的呼声也日益高涨。

面对这种局势，中国统治者被迫在一九七九年三月五日宣布他们将开始撤回所有军队。

翌日，即一九七九年三月六日，越南政府阐明其立场：

“……对越南发动侵略战争的中国统治者必须彻底停止侵略，立即、全部、无条件地把部队撤回双方协议尊重的历史边界的一方，他们必须尊重越南的独立、主权和领土完整。

“……

“如果中国真正按照其声明，把它的军队全部撤出越南领土，则越南一方将在中国军队完全撤回双方协议尊重的历史边界的一方后，立即同中国一方进行外交部付部长级的谈判，讨论恢复两国间的正常关系。谈判的地点和日期由双方商定。”（A/34/107-S/13144，附件）

一九七九年三月十五日，越南外交部向中国外交部发出照会，重申越南外交部一九七九年三月六日的立场，并对谈判的时间、地点和内容作了进一步的说明（A/34/121-S/13174，附件）。

一九七九年三月十七日，越南外交部中国司司长晤见中国驻越南大使馆临时代办，询问中国对越南外交部三月十五日照会的答复。他还强调，正如越南方面在三月十五日所提到的，在谈判开始前，中国军队必须全部撤回其本国。

通过越南方面提出的这三项建议，世界舆论和中国人民都认识到，越南政府和越南人民一方面使用自卫权利打击中国统治者的侵略，捍卫祖国的独立、主权和领土完整，同时也不断主张以谈判解决有关两国关系的一切问题。

2. 一九七九年三月十九日，中国外交部给越南外交部三月十五日的照会作了答复，说明中国对谈判的时间和地点的意见。

但一个重要的问题是：虽然北京统治集团先后有人宣布中国已于一九七九年三月十六日完成撤军，但中国部队到目前为止仍留驻在越南领土的16处地方和三个防区内，其中有几处深入越南领土内10至20公里。他们继续对越南人民犯下各种罪行。中国方面还移动了一些界标，深入越南的领土。

上述的情况表明北京统治者的言行并不相符。他们给早日开始谈判造成各种障碍，同时不断威胁对越南发动侵略战争。

中国方面在三月十九日中国外交部的照会中侈谈什么“友谊”，事实上是要来遮掩其侵略行径。它一边说“谈判”，一边企图把其对越南领土许多地区的占领合法化。另一方面，它要求越南方面改变所谓的“敌视中国的错误政策”，“停止对中国进行武装挑衅和侵犯”。这都是混淆黑白的狂妄言词，企图把侵略者视同反击侵略的人民。

越南外交部愿意再次申明，越南方面在中国军队完全撤回双方协议尊重的历史边界的另一方之后，可立即同中国方面进行谈判，讨论根据尊重独立、主权和领土完整采取紧急措施，维护边界地区的和平与稳定的问题，以及恢复两国正常关系的问题。

越南社会主义共和国政府一贯本着善意和维护中越两国人民之间的传统友谊的愿望行事。如果从现在到一九七九年三月二十八日，中国军队全部撤回其本国，越南方面建议在一九七九年三月二十九日开始谈判；谈判轮流在河内和北京举行，第一轮则在河内举行。

假如中国军队继续占领越南领土，越南军民定会使用其合法自卫权利，捍卫其祖国的独立、主权和领土完整。

拖延谈判的责任将全由中国方面承担。



PATCH T (FILE A)



联合国
安全理事会



Distr.
GENERAL

S/13187
22 March 1979
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

一九七九年三月二十二日
加蓬、尼日利亚和赞比亚代表
给安全理事会主席的信

我们在下面签名的安全理事会成员国荣幸地请求安全理事会在专门审议“安哥拉对南非的控诉”这个项目的会议上，根据暂行议事规则第三十九条的规定，向阿扎尼亚泛非主义者大会代表戴维·西贝科先生发出邀请。

下列各国代表签名：

加蓬

尼日利亚

赞比亚

联 合 国



Distr.
GENERAL

A/34/128
S/13188

23 March 1979

CHINESE

ORIGINAL: FRENCH

大 会



安全理事会

大会

第三十四届会议

暂定项目表 * 项目 46

《加强国际安全宣言》的执行情况

安全理事会

第三十四年

一九七九年三月二十二日

民主柬埔寨常驻联合国代表

给秘书长的信

我荣幸地附上一九七九年三月九日至十三日期间民主柬埔寨抵抗越南入侵与占领的人民战争最近发展情况的消息，以供参考。

请将此信作为大会暂定项目表项目 46 下的正式文件和安全理事会的文件散发。

民主柬埔寨常驻

联合国代表

秀蒲拉西 (签名)

* A/34/50.

79-07670

附件

一九七九年三月九日至十三日期间

民主柬埔寨抵抗越南入侵
与占领的人民战争发展情况摘要

民主柬埔寨新闻部散发

一九七九年三月十七日，英雄的柬埔寨革命军（革命军）全部解放了在金边以西 40 公里，位于第四号国家公路上的磅士卑市。据最新消息报告，革命军歼灭越军 100 多人，卤获大量武器和战争物资。

1. 金边周围

(a) 三月十一和十二日，游击队和革命军攻击在金边西北若干地方的越南侵略者，打死越军 164 人，摧毁 60 毫米迫击炮两门和军车五辆，毁坏坦克一辆，卤获大批武器和弹药。

(b) 三月十三日，游击队和革命军攻击在第二十六号国家公路上的瓦昂克龙周围和在格鲁、德罗边、达拉和本镇的敌人。战果：打死越军 35 人，摧毁军车两辆（车上人员全部丧生），60 毫米迫击炮一门，卤获电话机一台以及武器和弹药。

2. 西南大区

(a) 三月八日，革命军在占卡县摧毁敌人军车两辆，歼灭车上所有人员。

三月九日晚，五名越军潜至佩河水坝附近进行侦察，但遭我游击队袭击，将其头目击毙，并卤获无线电收发报机一台。

三月九日至十三日，游击队和革命军袭击西南大区几个地方，歼灭越军 386

人，摧毁坦克九辆（其中六辆在德罗边安德以北被毁），军车两辆，卤获一批武器和弹药。

(b) 三月八日，55名越军在戈公地区的戈公考被歼。

三月十三日，革命军彻底歼灭沙密群岛上的越军，卤获各种武器和弹药。革命军在同一天还袭击戈斯罗劳和通往克马拉普明市的公路，击毙越军 48 名。

3. 西大区

三月九日，在第四号国家公路上，越军 29 名被歼，军车一辆被毁。

4. 西北大区

(a) 三月七日至十一日间，游击队和革命军在马德望省对三隆、特马博具的几处地方、马德望市机场周围、斯罗劳河车站和诗梳风附近发动攻击，击毙越军 54 名，摧毁军车一辆，卤获军车两辆以及武器和弹药。

三月十三日，13 名越军在尼密村被击毙。同日，运载越军的一个 16 辆军用卡车车队在马德望机场以南被游击队地雷炸毁。16 辆卡车上的 400 名越军全数被歼。

(b) 三月七日、八日和十二日，在普萨省普萨车站附近和格罗戈，歼灭越军 45 人，卤获各种武器和弹药。

三月十日和十一日，革命军袭击格罗戈，击毙越军 45 人和一名古巴人，卤获一台无线电收发报机和许多武器，并摧毁卡车一部。

三月十三日，革命军消灭格罗戈周围敌军阵地，击毙越军 30 名。

(c) 三月七日和十一日，游击队和革命军在磅庄省对磅庄镇周围，新机场和若干其他据点发动攻击，击毙越军 253 人和 12 名古巴人（均在三月十一日被杀，10 名在格朗列，两名在磅庄新机场）。游击队和革命军摧毁了 T 54 型坦克一辆，军车两辆，并卤获大批武器和弹药。

5. 东北大区

(a) 三月七日和十一日，游击队在桔井省使越南侵略者无法劫掠人民的稻米，结果打死越军 59 人和击沉船只七艘。

(b) 三月七日和八日，在腊塔纳基里和蒙多基里两省内，30 名越军分别在戈迈延和戈涅附近，在暹邦和丹贝河以东被击毙。

6. 东大区

三月六日晚，游击队在磅湛省进入山丹县，以手榴弹炸死九名越军。游击队在三月八日、九日和十日还袭击了山丹、安当普和公路转向斯伯的地方。结果杀死越军42人。

*

* *

一九七九年三月九日至十三日的战果（包括若干战线三月六日至八日间的补充数字）：

- (a) 击毙越军1,900多人和13名古巴人；
- (b) 摧毁坦克十辆、军车33辆和60毫米迫击炮一门；
- (c) 卤获军车两辆、收发报机两台、电话机一台、迫击炮、机关枪和大量武器与弹药。
